
 
 
 
 
          ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ    ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΟ  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ  ΚΕΡΚΥΡΑΣ 
 
        Σκόπιμη και προμελετημένη   η διαχρονική απαξίωση και διάλυση του  
 
Το κτηνιατρικό εργαστήριο Κέρκυρας ιδρύθηκε για πρώτη φορά στα χαρτιά με 
το Π.Δ/γμα 433/1977. 
Σκοπός του ήταν ο έλεγχος των κρεάτων και των τροφίμων ζωικής προέλευσης. 
Ειδικότερα είχε ως σκοπό, την εργαστηριακή επικούρηση των περιφερειακών 
κτηνιατρικών υπηρεσιών στον τομέα της διάγνωσης των ασθενειών των ζώων, 
της εφαρμογής των Εθνικών και Κοινοτικών Προγραμμάτων του ζωικού 
κεφαλαίου και της εξέτασης των τροφίμων ζωικής προέλευσης. 
Επανιδρύθηκε και πάλι στα χαρτιά το 1985 με το Π.Δ 433. χωρίς έκτοτε να γίνει 
η παραμικρή ενέργεια για την εξεύρεση του οικοπέδου και την εξασφάλιση της 
απαραίτητης πίστωσης για την ανέγερση του. 
Το όλο θέμα το επανέφερα ως βουλευτής, μετά από επαφές μου στο τέλος του 
1990. με υπηρεσιακούς παράγοντες και την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Γεωργίας.  
Εξασφαλίσθηκε η χρηματοδότηση του έργου με την ΣΆ.Ε/1991 του Υπουργείου 
Γεωργίας και την ένταξη του στα Μ.Ο.Π που οριστκοποιήθηκε τον Ιούλιο του 
1991. 
Προχωρήσαμε στην εξεύρεση του οικοπέδου για την ανέγερση του. 
Με νεώτερη ανακοίνωση μου ενημέρωσα την Κερκυραϊκή  κοινή γνώμη, ‘όπως 
ήδη είχα προαναγγείλει από της 12 Ιουλίου του 1991, ότι η δημοπράτηση του 
έργου ανέγερσης του Κτηνιατρικού εργαστηρίου, ορίστηκε στις 2  Σεπτεμβρίου 
του 1991. 
Η ανέγερση του κυρίως κτιρίου, όπως και του κτιρίου για την στέγαση του 
φύλακα ολοκληρώθηκαν σε σύντομο χρονικό διάστημα και το εργαστήριο 
εξοπλίστηκε με τα πλέον σύγχρονα μηχανήματα που υπήρχαν τότε. 
Δυστυχώς το εργαστήριο αυτό που είχε την δυνατότητα ανίχνευσης ουσιών 
απειροελάχιστης περιεκτικότητας σε όλα τα τρόφιμα ζωικής προέλευσης, στα 
νερά και στα θαλάσσια ύδατα, αφέθηκε από πλευράς στελέχωσης του στην τύχη 
του. 
Με ένα μόνο  επιστήμονα!!! 
 Παρά τις τότε συνεχείς προσπάθειες μου μέσα στη βουλή αλλά και με 
προσωπικές παραστάσεις μου στην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Γεωργίας 
της επόμενης Κυβέρνησης που διαδέχθηκε τα τέλη του 1993 την Κυβέρνηση 
Μητσοτάκη, για την στελέχωση του δεν υπήρξε καμία ανταπόκριση για την 
λειτουργία ενός τόσο σημαντικού έργου που αφορούσε την προστασία της υγείας 
των κατοίκων της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και του πλέον ενός εκατομμυρίου 
Τουριστών που επισκέπτοντο τότε τα Ιόνια Νησιά. 
Διαχρονική αδιαφορία που οδήγησε τελικά, όπως πληροφορηθήκαμε τις ημέρες 
αυτές από σχετικά δημοσιεύματα, στην οριστική διάλυση του και την 
χρησιμοποίηση των κτιρίων του για την στέγαση σχολίων. 
Το όλο θέμα όπως και η κατάληξη του τεχνολογικού του εξοπλισμού, μετά από 
δική μας πρόταση θα συζητηθεί, στην επόμενη συνεδρίαση του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Ιονίων Νήσων, για να αποδοθούν οι πολιτικές ευθύνες στους 



πολιτικούς μας εκπροσώπους που με την αδιαφορία τους αν όχι με την σκόπιμη 
ολιγωρία τους, στέρησαν από τα Νησιά μας ένα τόσο σημαντικό εργαλείο 
πρωτίστως για την προστασία της υγείας του Επτανησιακού Λαού. 
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